



# 取消一般公务用车或利好车市

业内人士：公务用车需求将大量转化为个人或家庭消费

□记者 蒋逐宸



车辆超配、公车私用、“车轮上的浪费”……这一系列问题以及随之带来的沉重财政负担让“公务车”屡屡成为社会热点。

近日，《党政机关厉行节约反对浪费条例》向社会公布。其中第五章专门对公务用车进行了规定和限制，引起广泛的议论。有汽车行业人士预测，此举可能将刺激低成本车型销量的增多，同时对自主品牌车型也是一个考验。

## 政策：取消一般公务用车

“公务用车”近年来一直饱受社会各界诟病，财政部统计显示，仅党政机关及行政事业单位的公务用车每年消费支出就高达1500亿—2000亿元，而在一些地方，公车消

费更是占到当地财政支出的6%—12%。

11月25日，中共中央、国务院印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》)。《条例》明确要求，党政机关要坚持社会化、市场化方向改革公务用车制度，合理有效配置公务用车资源，创新公务交通分类提供方式，保障公务出行，降低行政成本，建立符合国情的新型公务用车制度。

具体的规定是：改革公务用车实物配给方式，取消一般公务用车，保留必要的执法执勤、机要通信、应急和特种专业技术用车及按规定配备的其他车辆。普通公务出行由公务员自主选择，实行社会化提供。取消的一般公务用车，采取公开招标、拍卖等方式公开处置。适度发放公务交通补贴，同时要求“不得以车改补贴的名义变相发放福利”。

## 猜想：对车市有四大影响

取消一般公务用车是否会对车市产生影响？有汽车业内人士认为，政策对汽车销量的影响微乎其微，因为公车采购的量对于整个车市的销量来说占比极小。但是，政策还是会对车市产生一些影响。

咸宁恒信南星东风日产4S店总经理亢

宏伟认为，国家取消一般公务用车可能刺激汽车市场的销量增长。他表示，以前单位的一辆公车通常是部门多人共用，政策实施后减少了对公车的采购量，但公务员的用车需求是确实存在的，这部分用车需求将大量转化为个人或家庭消费，分布到不同档次的汽车市场。

亢宏伟还预测，政策实施后，中低端车型将受宠。他称，公车的养车成本偏高，个人养车需要考虑成本，对于工资普遍不高的咸宁地区来说，上班族想养车自然首选使用成本底的中低端车型。

还有汽车人士认为，这对自主品牌是一个考验。2011年，国家出台了公车采购的“双18”标准，后多地要求公务车选用自主品牌。一些自主品牌汽车开始瞄准公务车市场。此次《条例》的公布，无疑向自主品牌敲响警钟：应该彻底终结寻求国家政策保护的心态，加快进度研发消费者需要的汽车，提高市场竞争力。

此外，有人认为政策也利好租车市场，咸宁市亿通汽车租赁公司黄经理表示，取消一般公务用车后，公务员不一定会在短时间内全部买车，因租车具有无须办理保险、无需年检维修、车型可以随意更换等优点，取消一般公务用车后，租车将是企事业单位很好的选择。

## 私改氙气大灯危害极大

影响他人视线

□记者 蒋逐宸

经常开车的朋友会发现，会车时如果对方车灯比自己车灯更亮，自己的前方就基本成了盲区。为此，不少车友将自己爱车上的大灯改为光线更强的氙气大灯。这样私自更改安全吗？

昨日，记者随机采访了10位车主，其中就有3位将车灯私自改装成了氙气大灯。大部分已改装氙气大灯的车友表示，总是感觉别人的灯都比自己的亮，改装氙气大灯也是迫不得已。但也有车友表示，现在豪华车上都是氙气大灯了，他改装这个只是为了更有个性。

采访中记者了解到，因改装步骤简单，氙气大灯在各4S店和路边维修店均可改装，且费用一般在1000—3000元左右。“3000元左右就可以买到比较好的氙气大灯了。”某维修店师傅说。

对此，温泉城区协力汽车维修中心技术经理黄胜告诉记者，其实私自改装灯泡危害极大，不仅会使驾驶员看不清道路，还会晃到其他人。车主将一些原厂配备的卤素大灯私自改装后，灯泡改变了，而灯碗却没变，这可能导致无法使改装后的氙气灯泡聚光。

## 迎新年 全新爱丽舍为您加“油”

购车即送10,000KM油 更有三重大礼



**东风雪铁龙 C-ELYSEE 全球品质 自信人生**

全新爱丽舍，全球新一代欧系中级车，跨越600万公里全时全路况考验，成就更高品质。

2652mm超长轴距，1748mm超宽车身，787mm后排膝部空间，带来更大空间。

全新EMP1平台首款车型，带来更多人性化配置体验：MRN大触屏导航娱乐系统，超大规格电动天窗，四探头倒车雷达（带倒车影像）、PM2.5车内空气净化系统，以及全系标配超大尺寸四轮盘刹等。

全新爱丽舍岁末感恩“三重礼”

一重礼：到店试驾，PK油耗极限，最高可获得1000元大礼包

二重礼：订购全新爱丽舍，即送10,000公里油卡（价值RMB5,000元）

三重礼：“轻松贷回家”金融方案，首付28888起，更有双免优惠，同步进行中

\*本次活动最终解释权归东风雪铁龙所有

CRÉATIVE TECHNOLOGIE 人性科技 创享生活



•2652mm超长轴距  
787mm超大膝部空间



•PM2.5车内滤净系统  
•MRN大触屏导航娱乐系统  
带可视倒车影像

600万km+  
全时全路况测试



**东风雪铁龙 咸宁运通4S店**

订购热线：0715-8818009

地址：市银泉大道99号